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dei Deputa t i per procedere contro l 'onorevole 
F a l e t t i di Vi l la fa le t to , come imputato di corru-
zione elettorale commessa in occasione della elezione 
politica avvenuta li 21 e 28 marzo 1897 nel Collegio 
di Fossano. 

Comunico a V. E., per le del iberazioni di 
cotesta onorevole Assemblea, l ' accennata ri-
chiesta del Procura tore del Re ins ieme agl i 
a t t i processual i . 

Il ministro 
0 . FINOCCHIARO A P R I L E . 

Queste domande saranno s tampa te e di-
s t r ibui te . 

Interrogazioni. 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno r eca lo svol-

g imento delle in ter rogazioni . 
P r i m a insc r i t t a è que l la del l 'onorevole 

Marazzi , la qua le però, non essendo pre-
sente l 'onorevole in te r rogan te , s ' i n tende ri-
t i r a t a . 

Segue l ' i n t e r rogaz ione del l 'onorevole Pan-
zacchi, al min is t ro di g raz ia e g ius t iz ia , 
« sulle condizioni del la m a g i s t r a t u r a a Bo-
logna. » 

Ha facol tà di pa r l a re l 'onorevole sotto-
segre tar io di Stato pe r la g raz ia e g iu-
st izia. 

Bonardi, sotto-segretario di Stato per la grazia e 
giustizia. L 'onorevole Panzacch i è d 'accordo 
nel r inv ia re questa in ter rogazione, ma poi-
ché anche l 'onorevole Marescalchi ha presen-
ta to un ' in terr©gazione sul medes imo argo-
mento, io prego lui anche a nome del mini-
stro, di r inv ia r l a , in a t tesa del le de te rmina-
zioni che il Governo sta per prendere . Spero 
che egli vor rà acconsentire . 

Presidente. Onorevole Marescalchi , accon-
sente ? 

Marescalchi. Mancando l 'a l t ro in te r rogante , 
accetto questo differ imento, poiché l ' i n d u g i o 
che pone il Minis tero nel r i spondermi , mi 
affida che la quest ione sarà r i so lu ta secondo 
gius t iz ia e non a beneficio di i re di par t i to . 

Presidente. Segue l ' i n te r rogaz ione dell 'ono-
revole P inchia al minis t ro de l l ' i n t e rno « s a i 
cr i ter i con cui in tende appl icare le disposi-
zioni del decreto 13 agosto 1897 relat ivo alle 
promozioni per esame. » 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole sotto-
segretar io di Stato per l ' i n t e rno . 

Marsengo Bastia, sotto-segretario di Stato per 

V interno. Questa in ter rogazione si r i fe r i sce 
a l l 'esame di promozione per la car r iera am-
min i s t r a t iva cent ra le e p rov inc ia le ; però su i 
cr i ter i che saranno adot ta t i in questo a rgo-
mento non posso per ora dare a lcuna r i spo-
sta defini t iva, perchè gl i s tudi r e l a t iv i sono 
a t tua lmen te sot topost i al Consigl io di Stato , 
e si concreteranno pres to in p rovved imen t i . 
Spero però di dare f r a qualche giorno r ispo-
sta sodisfacente a l l ' onorevole P inchia , se 
egli crederà di r ip resen ta re questa in te r ro-
gazione, cosa che però credo non farà , po iché 
i p rovved imen t i saranno emana t i al p iù 
presto. 

Presidente. Ha facol tà di pa r l a re 1' onore-
vole P inch ia . 

Pinchia. R ingraz io l 'onorevole sot to-segre-
tar io di S ta to della not iz ia che mi ha dato, 
che cioè quest i p rovved iment i sono sottopo-
sti ad una d i samina per pa r t e del Consigl io 
di Stato. Io non credo assolu tamente inu t i l e 
che questa d i samina sia f a t t a con una certa 
ponderazione, r ivolgendoci sopra t tu t to a que-
sto punto : ne l l ' o rd inamento del personale 
de l l ' amminis t raz ione provinc ia le e della car-
r ie ra del Minis tero dell ' interno, è s tabi l i to 
che non si possa essere ammesso a questa 
carr iera senza un esame di promozione, ol t re 
ad a l t r i t i to l i f r a cui la laurea. 

I n seguito, per essere promossi dal grado 
di segre tar io al grado di consigl iere era is t i -
tu i to un secondo esame, esame di idonei tà , 
esame che aveva il cara t te re essenzia lmente 
pra t ico che s e r v i l a a cons ta tare se negl i 
ann i in cui l ' imp iega to aveva percorso il 
grado di segretar io , aveva r agg iun to quel la 
m a t u r i t à e quel la capaci tà che lo rendesse 
abi le al g rado di consigl iere. 

Un decreto successivo del Ministero pare 
che abbia voluto cancel lare questo cara t te re 
di idonei tà dato a l l 'esame di promozione al 
grado di consigliere, imperocché i t e r m i n i 
di questo decreto sono concepi t i in modo da 
fa r credere che ai t r a t t i invece di un esame 
di concorso. 

Ora è evidente che in un certo senso è 
esame di concorso, perchè d inanz i a l la schiera 
numerosa dei segre ta r i che asp i rano al posto 
di consigl iere o di p r imo segretar io al Mi-
n is te ro non ci sono che dei post i d isponibi l i 
in numero r i s t r e t to , per conseguenza è evi-
dente che coloro i qual i o t tengano magg io r i 
p u n t i ne l l ' esame di idone i tà sono quel l i che 
debbono essere promossi. Ma in quale con-


